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Lista de Exercicios - Retas, Planos, intersecoes, etc

. (a) Determine as equagbes paramétricas e cartesiana do plano que contém a reta

r=1+42¢
T y=—2—3t e éperpendicular ao plano o : 3z + 2y — z = 5.
z=2+4+2t

b) Como voceé verifica que a solugao encontrada na questio 1 &, de fato, a solu¢ao do problema?
(a) Mostre que areta © —5 = —t, y+3 =2t, z+ 1 = —5t, t € R & paralela ao plano -3z +y+ 2z —9 =0.
(b) Que argumentos utilizou para justificar o item a)

(i) Qual dos seguintes pares de planos se corta segundo uma reta? Em caso afirmativo escreva a equagao paramétrica
da reta.

(a) r+2y—32—4=0 (b) 20 —y4+42=3=0
r—4y+2z+1=0 dr — 2y + 82 =0

(ii) Para cada um dos itens da questdo 4, como voceé verifica que sua resolugao ¢, de fato, a solugdo do problema?

. (i) Qual dos seguintes pares de equagbes representa um reta? Em caso afirmativo escreva a equacdo paramétrica da

reta.
z—y=0 r4+y—22=1 20 —y+z2=2
(a){y—z:O (b){ r4+y—2z=1 (C){Gx—3y+3226

ii) Para cada um dos itens da questao 6, como vocé verifica que sua resolucao é, de fato, a solugao do problema?

)
a) Mostre que os planos 2z —y+ 2z =0 e x + 2y — z = 1 se interceptam segundo uma reta r.
b) Verifique que a sua solugao encontrada no item (a) satisfaz os dados do enunciado, explique em detalhes.
)

¢) Ache a equagao da reta que passa pelo ponto A(1,0,1) e intercepta a reta r ortogonalmente.

d) Verifique que a sua solugéo encontrada no item (c¢) satisfaz os dados do enunciado, explique em detalhes.

i) Encontre o ponto de interse¢ao da reta x — 9= —5¢t, y+1=—t, z—3 =t eoplano 2z — 3y +42+ 7= 0;

(
(
(
(
(
(
(

ii) Verifique que sua solugdo encontrada satisfaz os dados do enunciado. explique em detalhes.

r=1+¢
(i) Determine o ponto de intersegao da reta y=-2 com cada um dos seguintes planos:
z=4+4+2t
(a) 2 —2y+32=38 (b)22+2=5 (c)x=2
(ii) Verifique que sua solugao, satisfaz os dados do enunciado. explique em detalhes.
r=—-14+1
(a) Verifique que a reta y=243t estd contida no plano 2x +y — z = 0.
z =51

(b)Verifique que sua solugdo, satisfaz os dados do enunciado. explique em detalhes.

=242t
(i) Verifique que a reta y=1+1t nao intercepta o plano z +y — z = 3.
z=2+3t

(ii) Que argumentos utilizou para justificar sua resposta e explique em detalhes.

Encontre a equagao do plano:

(a) paralelo ao eixo z e que contém os pontos A(2,0,0) e B(0,3,2);
(b) paralelo ao eixo y e que contém os pontos A(2,1,0) e B(0,2,1);
(c) paralelo ao plano yz e que contém o ponto A(3,4,—1) ;

(d) perpendicular ao eixo z e que contém o ponto A(1,1,1).

(e) Para cada item, desta questao, verifique se sua solugao satisfas as condi¢oes dadas pelo enunciado e jutstifique em
detalhes.
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Continuagao da lista-- Retas, Planos, intersecoes, etc

(a) Encontre a equagao do plano que passa por Q(1,0,2) e é paralelo ao plano 2z —y + 5z — 3 = 0.

(b) Confira sua resposta e explique que argumentos utilizou, em detalhes.

(a) Encontre uma equagao para o plano que contém a reta z = —1 4+ 3¢, y = 5+ 2t, 2 = 2 — ¢ e que é perpendicular ao
plano 2x — 4y + 2z = 9.

(b) Confira sua resposta e explique que argumentos utilizou, em detalhes.

(a) Encontre uma equagdo para o plano que é perpendicular ao plano 8¢ — 2y + 6z = 1 e que passa pelos pontos
Pl(—l, 27 5) € P2(2, 1,4)

(b) Confira sua resposta e explique que argumentos utilizou, em detalhes.
a) Encontre o vetor unitdrio, normal ao plano que passa pelos pontos A(1,0,0), B(0,2,0) e C(0,0,3).

b) Confira sua resposta e explique que argumentos utilizou, em detalhes.

a) Encontre uma equagao do plano passando pela origem e é paralelo ao plano 7z 4 4y — 2z = 3.

a) Encontre a equacdo do plano que passa por Q(—2,1,7) e é perpendicular a reta x —4 =2t, y+2 =3t e z = —5t.

)
(a)
(b)
(a)
(b) Confira sua resposta e explique que argumentos utilizou, em detalhes.
(a)
(b) Confira sua resposta e explique que argumentos utilizou, em detalhes.
(a)

a) Encontre a equagdo do plano paralelo ao eixo z e que contém a interse¢do dos planos 6 : x + 2y +3z = 4 e
mi2x+y+z=2.

(b) Confira sua resposta e explique que argumentos utilizou, em detalhes.

(c) Dé exemplo de trés pontos distintos que pertencem a intersegido dos planos §# e 7. Mostre como verifica se sua
solugao estd correta.

(a) Encontre a equagdo do plano: (a) xy, (b) zz (¢) yz.

(b) De exemplos de quatro pontos distintos que pertencem ao plano, para cada item acima.

(a) Encontre a equagdo do plano que passa por A(xo, Yo, 2z0) que é : paralelo (a) ao plano zy, (b) ao plano yz, (¢) ao
plano zz.

(b) Confira sua resposta e explique que argumentos utilizou, em detalhes.

(c) Para cada um dos plano de a) dé exemplo de trés pontos do plano, e determine dois vetores distintos que séo

Respostas de alguns exercicios: Lista de Exercicios- Retas, Planos, intersecoes, etc

(01) z — 8y — 13z + 9 = 0; forma paramétrica: (1 +2t+3s,—2—3t+25,2+2t—s)tcReseR
(03) (a) (3 —8t,2 —5t,—6t) t € R (b) ndo;

(04) (a) (t,t,t) t€R (b) ndo (c) nao ;

(05) (a) (—t,1+3t,1+5t) teR (b) (1—31s 25 1-1s),seR

(06) (— 132,42 40},

3577 35
37 37 3

(07) (a) (_%7 -2, %) (b) (%7 —2, %) (C) (27 _276) ;

(08) (—1+1t,2+3t,5¢t) tER;

(09)Mostre que o sistema nao tem solugao;

(10) (a) 3z +2y—6=0 (b)z+22=2 (c)z=3 (d) z=1;
(11) 22—y + bz — 12 = 0;

(12) y+2z2—-9=0.

(13) 424+ 13y — z — 17 = 0;

(14) W = %(6, 3,2);equagao do plano: 6z +3y+22—6=0

forma paramétrica: (1 —t—s,2t,3s)te ReseR

(15) 7x + 4y — 2z = 0;

(16) 2z + 3y — 5z + 36 = 0;

(17) 5z + y — 2 = 0; forma paramétrica: (—t,2+5t,—3t+s)t e ReseR
(18) (a) z=0 (b)y=0 (c)z=0;

(19)(a) z—20=0 (b)z—20=0 (c)y—yo=0;
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